

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: „ 9 K, „ 4 K 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A nemzet ünnepéről.

Ha valaki magyar nemzeti ünnepről beszél, bizonyára nem gondol április 11-ére. A magyar nemzeti ünnep március 15-ike.

Nincsen olyan magyar ember, még a pecsovicok nagy táborában, a kormányférfiak, királyi, udvari és titkos tanácsosok hosszú sorában sincsen, sőt — fogadást lehetne ajánlani — hogy dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t., magyar királyi vallás és közoktatásügyi miniszter ur sem kivétel és hogy előtte is március 15-ike a nemzeti ünnep.

És mégis Berzeviczy miniszter ur tünteti el a „nemzeti ünnepet“ egy különben okos, becsületes, magyar rendeletben. Tessék figyelmesen elolvasni a legújabb rendeletet a tanfelügyelőkhez; ott a rendelet végén a tanfelügyelőknek nemzeti nevelési szempontból való helyes kioktatása után jön a baklövés: a miniszter kívánja, hogy a tanfelügyelőknek legyen gondjuk a hazafias ünnepekre és fel is sorolja ezeket, oda bigyesztve április 11-ét.

Kár volt a szép rendeletet ezzel a dissonans accorddal végezni. A miniszter ur bátran beérthette volna azzal, hogy a hazafias ünnepekre terelte volna a tanfelügyelők figyelmét és reájuk bízhatta volna, hogy mely napokat tekintsenek hazafias ünnepeknek.

Ha már magyar és nem osztrák kultuszminiszter léte nem meri tollára venni a magyar legszentebb ünnepnapját, legalább ne álljon kényszerítő szükség nélkül az ünneprontók sorába: mert azzal, hogy a miniszter egyenesen megjelöli a hazafias ünnepnapokat, a nemzeti ünnepet kizárja az iskolai ünnepek sorából, melyek nemzeti irányban való nevelő hatását a miniszter ur oly helyes érzéssel meg tudja becsülni, azt tette.

Senki sem vádolja a minisztert mulasztással, ha a taxatív felsorolást mellözi és nem lojáliskodik ott, a hol senki olyat nem keres. A legnagyobb baj az lett volna, ha a rendelet e hiánya folytán néhol állami iskolákban is megünnepeleték volna március 15-ét; a világ ezért nem dőlt volna romba, mint nem dől romba, mert Debrecen város iskoláiban, a hol a miniszter nem parancsol, mindig megünnepeleték a valódi nemzeti ünnepet.

Meg is fogják ülni.

Mukden a japánoké?

— A háboru. —

A harcterről egész esomó érdekes távirat érkezett. Az éjjeli táviratok azt jelentették, hogy Kuropatkinnak sikerült elérnie Mukdent, még egy tegnap délelőtt érkezett jelentés azt a szenzációs hirt bocsátotta vi-

lágga, hogy a japánok rövid harc után Mukdent megszállták. Kuroki tehát, a kiért Tokióban már aggódtak is egy kicsit, nem veszett el, sem csapdában nem került, hanem elfoglalta Mukdent, melyet az oroszok kiűritettek, hogy egyelőre Tjellnben üssék fel a főhadiszállást s azután minden valószínűség szerint Karbinba vonuljanak.

London, szept. 8.

Hsinmintingből jelentik: Augusztus 22-én jelentette az orosz lovasság a japánok közeledését. Kuropatkin erre vezérkarával, 50.000 emberrel és 70 ágyúval Liaojangból Tanghu felé vonult. A következő nap az oroszok támadásra készültek. A katonazene játszott és a csapatok lelkesedve várták az ütközet kezdetét. Az ütközetben iszonyu veszteséget szenvedtek az orosz erösségek, az oroszok azért kitartóan és hőiesen harcoltak.

Éjjel iszonyu szurony-harc folyt. Az ütközet környéke halottakkal és sebesültekkel volt tele. A japánok macskamódjára másztak fel a meredek falra. Százanként lökték le a japánokat a mélységbe az oroszok. Irtóztató látvány. A helyek vérről voltak tele. **A csatahely meglátása tullep minden fantázián.** A csata után futva menekültek az élve maradottak, csak egy pár „hiéna“ maradt vissza, a kik meg-rabolták a holtakat.

Páris, szept. 8.

Pétervárról jelentik, hogy az eledehiány miatt *fegyverszünet állt be a két fél között* a legutóbbi előnyomulásnál. Kuropatkin biztosítva érzi magát, hogy 48 órán belül nem támadják meg.

London, szept. 9.

11 óra 50 perckor este.

Pétervárról jelentik, hogy Kuropatkin

A legnagyobb gyönyör.

Irta: **Georges d'Albane.**

A szép asszony rágyújtott tizedik cigarettejére. Körülöttünk csöndes volt a csillagos éjszaka s a hotel-teraszról csak a messzi tengersíkot láttuk miriádnyi fényes pikkelyével. A fürdőtelepen már mindenki aludt; késő éjjel után járt már az idő s a jegesvödörben a harmadik palack pezsgő hűsölt.

Mme de N... , az egykor ünnepelet szépség, a kinek kegyeiért Páris egész aranyifjúsága versengett, aztán elmondta a következő történetet:

— Házasságunk harmadik hónapjában férjem Tronvillebe vitt nyaralni. Talán azok a hetek voltak életem legboldogabbjai. Szerelmes szívem egész ifjúságával rajongtam azért a férfiert.

Néhány héttel Trouvilleba érkezésünk után Jaques sürgőnyt kapott Párisból, a mely két napra felszólította őt a fővárosba. Könyörögtem, hogy vigyen magával, de azt mondta, lehetetlen.

És elment, mig én sirva gondoltam arra, hogy minő szerencsétlennek éreztem magam az elhagyatottságomban. A két nap kimondhatatlan hosszúnak tetszett előttem s az első éjszakát, a melyet egyedül kellett töltenem, álmatlanul hevertem át a forró párnámon.

Eszembe jutott az, a mi ilyenkor minden asszonynak a gondolatát foglalkoztatja: a férjem megcsal.

Három havi házasság után; nem, az lehetetlen...

A gyanút azonban, mihelyt megszólalt, nem lehet többet elaltatni s az éjszaka rossz tanácsadó.

Erre a gondolatra szerettem volna kiugrani párnáim közül és Párisba sietni. Ha akkor éjjel vonat indult volna, okvetlenül megteszem.

Reggel nehéz fővel keltem fel, miután egész éjszakámat álmatlanul töltöttem. S elhatároztam, hogy nem várom be a férjemet, hanem a déli vonattal hozzá utazom.

A délelőtt elmúlását alig tudtam be-

várni. Hihetetlenül lassan multak az órák. Hotelbeli lakásomból nem távozva, egyre csak reá gondoltam, — reá és arra a másikra.

— Nevetséges, mondtam magamban. Jaques képtelen erre az aljasságra.

Hogy gyanumat eloszlassam és szenvedéseimet csillapítsam, podgyászomból előkerestem az én titkos dobozomat, a melyben legdrágább holmimat magammal hoztam: az ékszeremet és szerelmes leveleimet. Azokat a leveleket, a melyeket Jaques irt nékem a menyasszonyságom alatt. Tekintélyes csomag volt: pires selyemszalaggal átkötve. Elolvastam az elsőt, a másodikat s noha ismertem minden betűjét, kimondhatatlan jól eső érzéssel olvastam újra azokat a forró vallomásokat, édes türelmetlenséget, a melylyel a házasságunkat sürgette.

Egyszerre nyílt az ajtó mögöttem. Én ijedten rebentem fel. Jaques lépett be. Elvégezte a dolgát Párisban, azért jött egy nappal hamarább.

Az örömem természetesen határtalan volt. De a meglepetés ez édes pillanatában

HUNGÁRIA
KÁVÉHÁZ

A helybelli és vidéki intelligencia találkozó helye, hol minden Kedd, Csütörtök Péntek és Vasárnap tartatik felváltva

Zene-estély

Rácz Károly és Magyar Testvérek

zenekar által.



Kitünő kávéházi italok, hideg Büffet.
Saját termései boraim.

Kiváló tisztelttel:

WEICHINGER KÁROLY.

Charbinban üti fel főhadiszállását. Mukdenben nem fognak az oroszok ellenállani. Az oroszok ez utolsó napokban 3200 embert vesztettek. A második sereg, a mely Vladivosztozkban van Lenevisch parancsnoksága alatt, csak jövő év május havában kezdi meg operációját.

London, szept. 9.

A Daily Express tudósítója fentartással közli a hírt, hogy **az első japán hadsereg Kuroki vezetése alatt tegnap este rövid harc után megszállotta Mukdent, melyet az oroszok sietve odahagytak.** A Mukdenből Tjelinbe vezető uton rettenetes a zürzavar. Kétséges, hogy Kuropatkin elért Tjelingbe, mert Kuroki ismét nyomában van annak az előesapatnak, a melylyel Kuropatkin Tjelin felé menekül.

London, szept. 9.

A jantai bányák védelmére hátrahagyott csapatok **teljesen körül vannak fogva.** Nodzu ma heves támadást intézett az erődítményeket védő csapatok ellen, a melyek megadták magukat. **6000 orosz, 14 ágyú és sok lőszer a japánok kezébe esett.**

Pétevár, szept. 9.

A Mukden elfoglalásáról érkezett hírt itt megerősítik, de a japánok által való megszállást nem tartják véglegesnek, mert az orosz hadsereg zöme csak ezután érkezik Mukden alá.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

A főiskola új tanévének megnyitása.

Debrecen, szept. 10.

A főiskola 1904—905-ik tanéve tegnap nyílt meg, a hagyományos nagytemplomi istentisztelettel és az új rektor székfoglalásával. Ez aktusról tudósítónk a következőket jelenti:

Délelőtt kilenc órakor közel ötezer főnyi közönség töltötte meg a Nagytemplom padsorait. Kis Áron püspökön és a főiskola teljes tanárkarán kívül ott láttuk Kovács József polgármestert, Roncsik Lajos főszámvévót, dr. Székely István főügyész-helyettes stb. A közének után, mely az ünnepi istentiszteletet megnyitotta, lovag Csiky Lajos theologiai tanár mondott ékes ovációt, a melyben áldást kért a tanárok működésére. Azután a kántus adott elő egy dicséretet,

sem feledkeztem meg arról, hogy neheztelenem kell a férjemre, a miért egyáltalán elhagyni képes volt. Nem akartam, hogy lássa, milyen mély szerelemmel gondolok reá a távollétében s vigasztalásomul az ő szerelmes leveleit olvasom. Az imént olvasott levelet tehát gondosan a zsebembe rejtettem.

— Mit olvastál, édesem? kérdezte Jaques.

— Én? semmit.

— De igem; hiszen láttam, hogy elrejtetted a levelet.

— Tévedsz, barátom.

— Nem tévedek. Saját szememmel láttam, mikor a zsebedbe csuszítottad. Boesáss meg édesem, de most már minden áron látni akarom.

— Akarod? De én nem mutatom meg.

— Aha, már beismered, hogy levelet olvastál. Szabad kérnem?

— De mondd, hogy... Nos igen, Marthe barátném írt nekem, de olyan dolgok vannak benne, a melyeket nem árulhatok el.

végül ismét közének volt, mire az istentisztelet véget ért.

A Nagytemplomból a főiskola dísztermébe vonult az ünneplő közönség. Itt dr. Ozory István büntetőjogi professzor, az akadémia új rektora tartotta meg székfoglaló értekezését. „Az angol és magyar szabadságvesztés büntetések” címen. Az éljenzéssel honorált rövid felolvasás után a rektor megnyitottnak nyilvánította az új tanévet. Az előadások még tegnap megkezdődtek.

A debreceni állami főreáliskola

„Petőfi” önképzőkörre tegnap tartotta alakuló gyűlését. Dr. Kardos Albert vezető tanár lelkesítő szavakban fejtette ki az önképzés nemes céljait és felhívta a főreáliskola felsőbb tanulóit a megalakulásra. Elnökké tünnyom többséggel Spitzer Sándor VIII. o. t. választotta meg. Főjegyző többséggel Kemény Ferenc VIII. o. t. lett. Pénztárnoki állásra Frank Ernő VIII. o. tanulót érdemestették, aljegyző pedig Szarvas Béla VII. o. t. lett.

Az alsószabolcsi egyházmegye új esperese. A Zsigmond Sándor lemondása folytán megüresedett esperesi tisztségre az egyházmegye elrendelte a szavazást. A szavazatok beadására szeptember 20-ikát tűzték ki határidőül. Az esperesi teendőket Soltész László vezeti.

Egy esperes ünneplése. Széll Kálmán nagyszalontai esperest melegen ünnepelelték a napokban azon alkalomból, hogy Ófelsége a Ferencz József-rend keresztjét adományozta neki. A gratulálók sorában ott volt Tisza István miniszterelnök is, a ki személyesen üdvözölte Széll Kálmánt.

VIDÉK.

A dedrádi zendülés.

— Saját tudósítónktól. —

Szászrégenből sürgönyzik: A Szász-Régen szomszédos Dextrád község lakossága már régidő óta ellenségeskedésben él a község jegyzőjével, Gyulay Odónnal, ki állítólag igazságtalanul járt el velük szemben egy segédjegyző választásánál.

Ez ellenségeskedésnek kifolyásaként többször megfenyegették a jegyzőt, hogy bszut állnak rajta, bár semmi körülmény sem

igazolja, hogy tényleg a jegyző okot szolgáltatott a haragra.

Tegnapelőtt ez az ellenségeskedés nyílt zendülésben tört ki. A körülbelül 2000 lelket számláló község száz lakossága **megtámadta a község házat és kiverte onnan a községi jegyzőt**, aki alig tudott kisebb sérülésekkel megmenekülni a nép dühe elől.

Am a jegyző felesége a felzgatott tömeg kezei közé került. **A védtelen asszonyt a tömeg agyba-főbe verte.** úgy, hogy súlyos sérüléseket szenvedett.

Nagyon természetes, hogy a zendülés részesei nem elégedtek meg ezzel, hanem behatoltak a jegyző lakásába és hivatalos helyiségébe és ott **rettenetes pusztítást vittek véghez.**

A zendülés hírére a tekei járás főszolgabirája Papp Zoltán 9 csendőrrel kiszállott a háborgó községbe, hogy megindítsa a nyomozást és bevezesse az eljárást a zendülés értelmi szerzői ellen.

Am a nyomozásnak semmi eredménye nincs, mert a község lakossága megesküdütt, hogy vállalják valamennyien a cselekedetet, de senkit el nem árulnak. A fanatikus nép meg is tartja esküjét és így a hivatalos eljárásnak nincs sok eredményre kilátása. Az egész község lakosságát pedig nem lehet perbe fogni.

A főszolgabíró az eseményről — mint tudósítónk jelenti — táviratot küldött a kolozsvári kir. törvényszékhez is és így valószínűleg a vizsgálóbíró is ki fog a községbe szállni nyomozás céljából.

Öngyilkos diák. Lőcséről jelentik: Runyay József főgimnáziumi tanuló a lőcsei adótárnok fia még szombaton eltűnt otthonából s kedden átlőtt fejével találták meg a sztraceni völgyben. Öngyilkosságának oka ismeretlen.

Egy irnok, a ki kenyeret lop. Kolozsvárról írják: Még el sem következett a tél, még nincs itt a dermesztő nyomortermelő és teremtő hideg; a Deák Ferenc utcai kenyérpiacon elfogtak egy intelligens külsejű egyént, kenyeret lopott... Éhes volt, nyomorgott: hát úgy akarta kielégíteni éhségét, ahogy éppen hozzájutott. De nagyon kezdő tolvaj lehet a szerencsétlen. A kenyértolvajok mind ügyetlenek. Rajta vesztett hát ez is, a rendőrség letartóztatta. Kihallgatása alkalmával Ricsi volt szamosújvári irnok-

hagyott bennem. Szüntelenül láttam azt az arcot, amely a legborzasztóbb kin, a féltékenység kifejezését öltötte magára.

Jaques természetesen ettől fogva még jobban imádott engem s a bizalma határtalan volt. Soha sem volt többé féltékeny. A mikor aztán multak az idők s a szerelmének mámorja elszállt, én szomorúan beláttam, hogy a szenvedély hevének legfőbb szítója a féltékenység. Az a szerelem, amelybe nem olvad féltékenység, közönyössé válik. S kezdem vágyódni az után, hogy Jaquest féltékenynek lássam.

Sikerült... de a sok féltékenykedés közt megkeményedett a lelkünk s ma a férjem féltékeny, de többé nem a szive, hanem a jelleme parancsol. S magam belátom, hogy kár volt kegyetlennek lennem, de mikor oly jól esett!

Mme de N... pillanatra elhallgatott, aztán így végezte be a történetét:

— Lásza barátom, azóta lettem a legkegyetlenebb nővé! Vágyom a szenvedéseket látni! látni!

— Nekem? a férjednek?!

— Senkinek.

Jaques, a ki mind izgatottabbá lett, most egyszerre dühre gerjedt.

— Most már elég! Látni akarom azt a levelet! Ne kényszeríts, hogy megfelelkezzem magamról!... Te megcsalsz. Igen, csak ezt jelentheti a levél... Add ide!

— Nem adom.

Tágra nyílt szemekkel néztem Jaques arcát. Ah, sohasem láttam még ilyennek. Milyen vad volt! Borzalom tükröződött benne... És én mondhatatlan gyönyört éreztem ennek az arcnak a láttára. Igen, boldoggá tett, hogy szenvedni látom őt, szenvedni a szerelem miatt. Ez a legszebb megnyilatkozása a szív érzelmeinek.

A mi ezután történt, az pillanatok műve volt csak. Jaques átkarolt, a zsebedből kitépte a levelet; én már nem ellenkeztem. Amikor aztán bepillantott a levélbe és megismerte a saját írását, mindent megértett... és leborult.

Nos, barátom, az a jelenet örök emléket

Csak Gerő E. áruházában lehet legolcsóbban vásárolni elegáns, divatos és tartós férfi, fiu és gyermek ruhák.

Debrecen, Piac-utca 47. sz. Dréher sörcsarnok kapuja mellett az „Fmke” kávéházzal szemben.

nak mondotta magát. Állását elvesztette, újat nem tudott kapni. Itt kóborgott Kolozsvárott, lakás, élelem nélkül. Két nap nem evett. Koldulni restelt. A kenyérpiacon, anynyi a szép pirosra sült kenyér, a melyek ingerkedően szólnak az éhes emberhez: hát megpróbálta a lopást. A kenyereskófa sikoltott és ott termett a rendőr, ki előállította a jobb sorsra érdemes 29 esztendő fiatal embert. Most már van hajléka, tápláléka. Most már gondoskodik róla az állam. De mig oda eljutott, mig azt elérte, sokat szenvedett. S az uton elhullajtotta a becsületét.

Meggyilkolt vasutas. Szatmárról jelenté tudósítónk, hogy Rissz Antal királyházai vasuti fékezőt tegnap reggel a királyházai pályaudvar előtt a vasuti vágányon összevagdálva eszméletlen állapotban találták. Dr. Nemély pályaorvos vizsgálta meg először a szerencsétlent és rajta 17 súlyos baltacsapást állapított meg. Az iszonyuan összekaszabolt embert a nagyszőlősi kórházba szállították, de pár óra mulva meghalt. A gyilkosok ismeretlenek. Hogy a gyilkosság gyanuját elhárítsák, a vasuti vágányra vonzólták, de ez hiába való volt, mert nem messze a vágányoktól ráakadtak a gyilkosság színhelyére, a hol óriási vértócsát és a meggyilkolt kalapját és kabátját találták meg. Rissz-t, ki még egészen fiatal ember volt, özvegye és három árvája siratja. A nyomozást a csendőrség megindította, de úgy látszik, a bűntény fonalai nem messze vezetnek.

Sikkasztó esperes.

Újabb részletek.

Debrecen, szept. 10.

Zsigmond Sándor esperes kinos ügye még mindig élénken foglalkoztatja a közvéleményt. El nem tudják gondolni, hogy az elkezelt 36.000 koronát mire költhette el, miután szép jövedelme volt, feltűnően nagy költsékezést nem folytatott.

Természetes, hogy mint özvegy ember, asszony, hü hitves nélkül, nem tudott takarékos háztartást vinni, de, hogy ilyen nagy összeget, — ha csak börténen nem játszott — igazán nem lehet tudni, hogy mire költötte el.

Hogy történt a sikkasztás?

Zsigmond Sándor nagyon óvatos módon követte el a sikkasztásokat. A gyámpénztárba valaki tartozott s törlesztette a tőkét, a tőkeösszeget nem könyvelte el. Saját céljaira fordította, hanem a kamatokat beírta, úgy hogy az ellenőrző bizottságok abban a tudatban voltak, hogy csak kamatot fizettek egyesek s nem a tőkét.

Miután a könyvek még nincsenek kelendőképen átvizsgálva, nehezen állapítható meg, hogy mikor kezdte meg Zsigmond a sikkasztást, — valószínű azonban, hogy évek óta.

Az utolsó napok.

Régen rebesgették már, hogy Zsigmond Sándor pénztára nincs rendben. Többször fordultak is elő gyanus esetek, a mikor azonban Zsigmond Sándor mindég helyreigazította a felmerült „tévedést”. Valószínű, hogy ilyen esetekben uzsora pénzhez nyult s ilyen formán mindjobban közeledett az elmerülés felé.

Most a mult vasárnapon, e hó 4-én megállapította a pénztárt felülvizsgáló bizottság, hogy 36.000 korona hiányzik.

Zsigmond értesült is leleplezéséről s

vasárnap óta mindég pénz után járt. Azonban a jelentékeny összeget nem tudta megkeríteni. Az utolsó napokon azonban úgy számított, hogy egy 37.000 koronás biztosítéki váltót mutat be és helyez letétbe az egyházmegyei közgyűlésen, de a megtévedett ember már aláírásokat nem kapott.

Csütörtökön reggel egyházmegyei tagok Rásó Gyula alispán szobájában s a megyeháza más hivatalos helyiségeiben jöttek össze. Mikor gyűlésre indultak, jött Zsigmond Sándor. Fellépéséből azt gyanították, hogy mindent rendezett, Jókendvüen üdvözölte társait.

Pedig ekkor már el volt veszve.

Ülés előtt.

Mielőtt a megyei gyűlés megkezdődött, a kis teremben tárgyalták a botrányos esetet.

Szó esett arról, hogy Zsigmond Sándor hogy vezetheti mint elnök a gyűlést.

— *En az ő elnöksége alatt nem vezetem a jegyzőkönyvet, — szölt az egyik jegyző.*

— *En is tisztelettel visszavonulok, — szölt a másik.*

Akkor hozták a hírt, hogy Zsigmond Sándor könyvtárszobájában pár szóban megírta lemondó kérvényét.

Igy azután megtartották a Debrecenben, egyházi körökben nagyon sokáig emlékezetes gyűlést, amelyen az ev. ref. egyház egyik nagytehetségű, zseniális férfia befejezte pályafutását.

Nagyon szomorú a dolog, különösen ha elgondoljuk, hogy Zsigmond úgy tudása, mint eddig kiválóan fedhetlen előéletével, nagy szónoki készségével egyszerű komoly jelölt volt a majdan, — adja Isten, hogy még nagyon soká, — megüresedendő püspöki székre.

Az erkölcsbíró Zsigmond.

Zsigmond Sándor nemcsak egyházi, hanem társadalmi téren is nagy szerepet játszott.

Legutoljára, mint erkölcsbíró ott látjuk H.-Böszörmény képviselő testületében, a hol kiméretlenül ostromozta a „kötelességük-ről megfélekedezett vasutasokat.” Ő tette meg az inkvizítor, hogy a kormányt hívja fel a város a sztrájkoló vasutasok megbüntetésére.

Es ez a hatalmas fellépésű ember, — jöttek órák, — mikor nem tudott parancsolni magának.

Hol van Zsigmond?

Csütörtökön délután értesítették a szomorú esetről gróf Dégenfeld József egyházkerületi főgondnokot is.

Gróf Dégenfeld József mindig nagyra-becsülte volt a nagy tudású embernek, egyházi ügyekben hü munkásának.

Nagyon meglepte a hír, de azonnal a legszigorubb intézkedést rendelte el, hogy a tiszántúli ev. ref. egyházkerület irattára, melynek, mint főjegyző, Zsigmond kezelője volt, biztonságba helyeztessék.

Itt ugyan semmi veszély nem fenyegetheti Zsigmond részéről az egyházat, de az okmánytárat mégis azonnal átakarta vétetni a főgondnok. Azonnal keresésére indultak Zsigmond Sándornak, hogy a leltár kulcsát elkérjék tőle. Debrecenben azonban sehol sem találták. Ekkor Szabó József egyházi gazdát átküldték H.-Böszörménybe, Zsigmond lakására.

Mindenütt kereste Szabó H.-Böszörményben is, azonban nem találta. Házánál minden zárva volt, egy lelket sem talált. Így tehát az egyházkerületi leltárt hivatalosan lepecsételték.

Azóta nem is látták Zsigmondot, a ki nem lehetetlen, hogy külföldre utazott. Állítólag emlegette volna is az utolsó napon,

hogy mindent rendbe fog hozni s azután Amerikába megy.

Zsigmond jövője.

Sokakat érdekel, hogy vajjon mi lehet a Zsigmond jövője. Egyesek szeretnék tudni, vajjon kap-e nyug-, vagy kegydíjat.

Hát ez kérdés tárgyat sem képezheti, miután a ref. lelkészeknek nincsen nyugdíjuk. Életfogytiglan választatnak s ha elaggnak káplánok alkalmazásával nyugodt életet élhetnek.

Zsigmond Sándor többi hivatalaitól csak tiszteletdíjat kap. Így tehát semmi anyagi támogatásra sem számíthat egyházától.

SZÍNHÁZ.

Szinigazgatók kiadásai. Érdekes kiutatóst közöl egyik szegedi lap a szinigazgatók kiadásairól. E szerint a társula személyzetére és dologi kiadásaira Krecsány 18.000 koronát, Somogyi, Makó 15—16.000 koronát, Zilahi, Megyeri 12—13.000 koronát fordítanak. Ezzel szemben pedig a színházak bevétele alig emelkedett valamivel, holott ezelőt Krecsányi, Makó és Somogyi még 10—12.000 koronás havi kiadással is teljesen ki tudják elégíteni az igényeket. Hozzájárul ehhez még az is, hogy nem is olyan rég még Nagyvárad, Marosvásárhely, Kecskemét, Deés jó nyári állomások voltak, ma pedig miedenütt téli színház van. Természetes így, hogy nyáron a nagy vidéki színházak igazgatói teljes deficitre dolgoznak.

Bizáncz. Az idei szezon drámai slágere Herczegh Ferencnek, a *Dolovai nábob*, *Ocskay brigadéros* stb. darabok zseniális szerzőjének *Bizáncz* című darabja lesz, melyet november hó folyamán fog Makó Lajos társulata bemutatni.

UJDONSÁGOK.

* **Erzsébet.** Ma van hatodik éve, hogy Lucheni gyilkos töre kioltotta a legnemesebb királynő életét. A szomorú évforduló napján ma sok intézetben szünnetet a tanítás. A róm. kath. templomban gyászmise lesz.

* **Hajdu vármegye rendes évi közgyűlése.** A vármegye rendes nagy őszi közgyűlést e hó 29-én fogja megtartani. Miután a főispán csak október hó 1-ső napján fog haza jönni, a közgyűlésen Rásó Gyula alispán fog elnökölni. A közgyűlés legfontosabb tárgyai közt lesz az 1905. évi költségvetés is.

* **Magyar ifjak a katonai iskolákban.** A katonai iskolák reformjának s közös hadsereg nevelőintézeteiben létesített 1073 új alapítványi helynek már meg van az az üdvös eredménye, hogy a magyar ifjuság már is szívesebben megy a katonai pályára. Az idén sokkal több magyar ifju pályázott a katonai iskolákba, mint a mennyit föl lehet venni. De nemesak az alapítványi, hanem a fizető helyekre is sok a magyar pályázó.

* **Humánus miniszteri rendelet.** Egy körrendelet érkezett ma Debrecen városához, a mely egyuttal elvi jelentőségű is. Egy Fuzár Agoston nevű budapesti lakos ugyanis kérelemmel fordult a belügyminiszterhez, engedje meg neki, hogy kenyérből készített műtárgyait az ország területén belépti-díj mellett kiállíthassa, mert a hatóságok büntetett előéletére tekintettel az en-

Tolnai Dániel

czipőárúháza Debreczen, Piacz-ó. 49. sz., a postával szemben.

Legnagyobb választéku raktár

in ennemű czipőkben
sőrendű készítmény.

gedélyt megtagadják. A miniszter kijelenti, hogy az engedélyt mindenütt a hatóságok adhatják meg, de figyelmezteti egyúttal a közönséget, hogy a *büntetett előélet* — ha az illető a javulás útjára ter — *nem ok az engedély megtagadására*. Végre egy humanus és okos miniszteri rendelet.

* **Vasárnapi istentiszteletek.** Református templomainkban holnap a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: Nagytemplomban Könyves Tóth Kálmán. Kistemplomban Jánosi Zoltán. Újtemplomban Szele György. Ispotályi templomban Biró Ferenc. Szegényházban Hajdu Zsigmond. Csapókerti imaházban Kovács János.

* **Zsidó újév.** Izraelita polgártársainknak ma van felekezeti újévük. Ma fordul az esztendő 5665 számhoz náluk. Templomaikban már tegnap este, az ünnep előestéjén imára gyülekeztek.

* **Kubelikék itthon.** Kubelik Ján, a világhírű hegedűművész és felesége szül. Széll Marianna, jelenleg a Kolin melletti birtokukon nyaralnak. E hó 16-án azonban már haza jönnek Debrecenbe, még pedig Széll Farkas kir. táblai bíró kis unokáival együtt, a két legfiatalabb Kubelikkal, a kik mindössze 3 hónaposak. A világhírű művészpár néhány napot tölt Debrecenben, azután megkezdik egy évre terjedő körutjukat s egymásután mennek Spanyolországba, Portugáliába, Angol-, Német- és Olaszországba, a hol hangversenyeket rendeznek.

* **Főiskolai élet.** A főiskolai ifjuság mostani mozgalmában jelentős nap a mai. Ezen a napon tartja u. i. programbeszédjét a M. I. T. elnöki állásra kandidált Kiss Pál és a felsőbb tanulók olvasó körének könyvtárnoki állásra jelölt Nyikos Sándor. A pártgyűlés ma, azaz szombaton este fél 8 órakor a Bika szálloda kis éttermében lesz, a mely ülés egyúttal ismerkedési estélyül is szolgál. Kérjük tehát a párt tagjait, hogy ez ülésen lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. A pártelnökség.

* **Békéltetések.** Az ipartestület békéltető bizottsága tegnap délután rendes ülést tartott, melyen Vetéssy Béla elnökle mellett folyó ügyeket intézett el.

* **Szerencsétlenül járt munkás.** Szomorú vége lett annak a tréfának, melyet Fülöp István máv. kocsifényező barátaival folytatott. A Teleki-utca 4. szám alatti lakásukon erejüket mérték össze s ekközben Fülöp Istvánt egyik társa nekivágta az ablaknak. Az ablaküveg darabokra tört s az apró szilánkok Fülöp István karját több helyen felhasították: A sérült embert beszállították a közkórházba, ahol a karján lévő sebeket 20—25 ötéssel kellett bevarrni. Fülöp e miatt sokáig munkaképtelen lesz.

* **A mai napot** kritikus napnak jelzi Meteor, a szegedi időjós. A mai naptól függ, hogy milyen lesz a szeptember hátralevő része. Ugyanis a mai nap éppen úgy hozhat ciklonokat, mint kitéréseket elő a Napon. Előbbi esetben az őszi hűvös, esős időnk beáll, ellenkezőleg azonban a kitérés mellett szép meleg s kitartó napokra lehetünk elkészülve, vagyis megkapjuk a vénasszonyok nyarát. Ha tehát a 9-iki esomópont hatáskörében fátyolos vagy tömör foltos lesz a Nap képe, az a hűvös, esős őszi mutató jele, míg ha tiszta, ragyogó képen szétszórtoltok fognak megjelenni, biztosan várhatunk szép, meleg őszi napokat. Szeptember havi

hátralevő esomópontok: 7., 9., 10., 11., 16., 20., 23., 24., 26-ra esnek, köztük legerősebbek a 9—24-ikiek.

* **Katonai áthelyezések.** A hadügyminiszter jobbaházi Dóry László 7-ik huszárezredbeli számfeletti századost a lovariskolából a fenti ezred tényleges állományába helyezte át. — A hadügyminiszter szentmártoni Onody Pál debreceni ménleplepi hadnagyot a sepsiszentgyörgyi ménleplephez helyezte át.

* **Baleset borotválkozás közben.** Kellemetlen baleset érte a minap B. K. debreceni jogszigorlót. A fiatal ember borotválkozni akart s lakására rendelte fodrászát, a ki odaérkezvén, buzgalommal látott hozzá feladatának teljesítéséhez. — Vízet hozatott be s beszappanozta pacienségének az arcát. B. K. azonban hirtelen felugrott s kétségbeesve kapott az arcához, melyen csakhamar égési sebfolatok jelentek meg. A baleset úgy történhetett meg, hogy a szobaleány víz helyett véletlenül lugköves oldatot hozott be a mosdótábla. A sérülési sebek nem veszedelmesek.

* **Tanácskozások a kamaránál.** A kamara kereskedelmi szakosztálya Szent-Királyi Tivadar elnökle alatt osztály-ülést tartott tegnap. A szakosztály a szövetkezetekről kidolgozott törvénytervezetet vette általános birálat alá s előkészítette a szept. 15-iki közgyűlés kereskedelmi jellegű tárgyait. Foglalkozott a takarmányszállítási vasúti kedvezménynek a kereskedőkre leendő kiterjesztésével, a fiúmei tengeri-szállítmányok szállítási ügyével s a motor-benzinnek kedvezményes megállapításával. Hétfőn délután 4 órakor az ipari szakosztály tart ülést Serli Ede elnökle mellett.

* **Elgázolt kerékpáros.** Alig pár napja történt, hogy egy kerékpárost elütött egy vigyázatlanul hajtó kocsis. A kerékpáros szenvedett sérüléseibe bele is halt. Kévesbe mult, hogy tegnap délelőtt ehhez hasonló eset nem történt. A Szent-Anna-utcába akart ugyanis Csetreki Károly mozdonyvezető kerékpárjával befordulni s a közvetlenül utána sebesen haladó szekér elütötte. *Csetreki biciklijével együtt felborult. A bicikli a kerekek alá került, míg Csetreki messze kivágódott az ut szélére.* A szerencsés véletlennek köszönheti, hogy egy-két jelentéktelen karcóláson kívül egyéb baja nem történt. A bicikli azonban hasznavehetetlenné vált. A szekér Nagy Jakab tulajdona volt, a lovakat pedig fia hajtotta.

* **Kívül német, belül osztrák-magyar.** Nagy riadalmat keltett annak idején a kormány hivatalos és félhivatalos lapjaiban az a hír, hogy a Magyarországon állomásozó ezredek a hatóságokkal magyarul kötelesek levelezni. Mint jelentős vivmányt jelentették ezt a kormány lapjai s a vivmány fontosságától nagyon el vannak ragadtatva. Tegnap alkalmunk volt látni, hogy ezt a kérdést miképpen oldja meg az osztrák katonai diplomácia. Igen furfangosan, igen ravaszul. A címet kívül hatalmas kétfejú sas kíséretében németül pingálták föl a szuverénitás jelzésül. Belül aztán német és magyar nyelven szól a katonai hatóság a

civil hatósághoz. Panaszra nem lehet okunk, mert a lényegnek elég van téve. Hogy a forma milyen, ez már más kérdés. De hát ez ellen hiába hadakozunk a második millenniumig is.

* **Beiratások az iparos tanonciskolába.** Felhivatnak mindazon önálló iparosok, a kik tanoncokat tartanak, hogy azon tanoncaikat, a kik még az iparos tanonciskolába beírva nincsenek, f. hó 12, 13 és 14. napjain, azaz hétfőn, kedden és szerdán este 6—8-ig a tanonciskola igazgatóságánál — Csapó-u. Baresay-ház — a tanoncszerződés, keresztlevél, iskolai bizonyítvány és esetleg szegénységi bizonyítvány felmutatása mellett annyival is inkább irassák be, mert a rendes tanítás már f. hó 15-én, azaz csütörtökön kezdetét veszi, a mikor mindazon iparos tanoncok, a kik meg nem jelennek, mint mulasztók fognak az iparhatósághoz — illetve az ipartestülethez bejelentetni. *Az iparos tanonciskola igazgatósága.*

* **Vizvezeték a megyeházán.** Hajdúvármegye székháza megoldja a vízvezeték kérdését — a nagyvárosi vízvezetékkel eltekintve is. Az emeleten ugyanis nagy vízgyűjtő medencét állított fel s az összes hivatalokba vezetékkel rendez be. Természetes, ez a házilag kezelt vízvezeték csak addig lesz használatban, míg a nagy, általános vízvezeték kérdése megoldást nem nyer.

* **Leszakította a fülét.** Két cigányról szól a nóta, a kik együtt jártak muzsikálni a külváros mulatóiban. A mit kerestek, mindég megszórták maguk közt testvériesen. Tegnap este azonban Pástyán Ferkóba az ördög bujt s sehogysem akarta elismerni, hogy Balogh Lajos jól osztotta el a pénzt. Össze is kaptak s Pástyán úgy elverte társát, Balogh Lajost, hogy az most a kórházban fekszik. *A szegény morénak egyik fülét leszakította s balcarját összetörte.*

* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Varga Zsuzsanna ref. 21 éves, Bókai Mihály ref. 56 éves, Leer Lajos izr. 7 napos, Agoston Béla r. k. 14 éves.

* **Tolvaj eseléd.** Megszökött Tóth Julesa eseléd a gazdájától, Dr. Fáy Márktól, de mint gondolni lehet, nem üres kézzel. Több értékes holmit csomagolt össze ládájaiba s azzal tovább állott. A rendőrség H.-Böszörményben elfogta és visszahozta a tolvaj eselédet. Atadják az ügyészségnek.

* **Éjjeli szolgálat.** A Debreceni Ujságot — mint jelentettük — most már a laptulajdonos saját nyomdájában állítják elő. Mindazokat tehát, akik a lap részére az éj folyamán valamely közleményt óhajtának feladni, arra kérjük, hogy ezen közleményeket nyomdánkba, Arany János-utca 47-ik sz. a. beadni sziveskedjenek.

* **Szomorú utazás.** Tegnap este egy fiatal, szép leányt kísérték fel Budapestre. Merev tekintete, mozdulatlan, fénytelen szemi első pillanatra elárulták, hogy az ifjú leány nem tudja, mi történik körülötte. Egykedvűen bámult maga elé s ellenkezés nélkül követte kíséreit, kik fölsegítették a budapesti személyvonatra. A fiatal leány F. E. már régebben szenved elmebajban. Súlyos bajára itt nem találtak gyógyírt, hozzá tartozói most Budapestre, a Lipót mezei elme-gyógyintézetbe szállítják, abban a reményben, hogy ott talán sikerülni fog nehéz bajából

DARVAS ❀ ❀
TESTVÉREK



Tisztelettel értesíti a t. c. hölgyközönséget, hogy bevásárlási útjokból hazatérkezvén, női ésgyermek-felöltő áruházukat az újdonságok legújabb vívmányaival Kiváló tisztelettel:

Darvas Testvérek, Debrecen, főter. Hungária kávéház mellett.

kigyógyítani. Az ifjú leányt egy kórházi ápoló és Nagy Imre polgári biztos kísérték szomorú utján.

* **Magyariék itthon.** A Magyar testvérek zenekara a jövő héten hétfőn érkezik haza s kedden tartja az első zeneestélyt a Hungária kávéházban.

* **Beteg lett utazás közben.** Megemlékeztünk arról, hogy dr. Handtel Vilmos főiskolai tanár St. Luisba akart utazni, hogy az ottani kiállítást megnézze. Utközben Budapesten súlyosan megbetegedett, úgy, hogy utját hosszú időre félbe kellett szakítani.

* **Legeltetés a Hortobágyon.** Farkas Berei mátai biztos ez uton is kéri a jószág-tartó gazdákat, hogy a Hortobágyra kiküldött jószágokról a hajtsárral együtt cédulát is küldjenek ki, a melyen ki legyen tüntetve, hogy hány állatot hajtat ki a gazda.

* **Olvasóink figyelmébe.** Most folyó regényünk folytatását néhány nap múlva befejezzük. Új regényünk közlését mindjárt azután megkezdjük. Az érdekesítő regényre eleve is felhívjuk regény-olvasóink figyelmét.

* **A legénység szabadságolása.** A honvédelmi minisztérium a kiszolgált legénység szabadságolására vonatkozólag most rendeletet bocsátott ki, amelyben meghagyja, hogy tartósan szabadságolt legénység az alsztály (század)-parancsnokság által egyenként és közvetlenül indítandó utnak. A szabadságolt legénység honossági községükig vagy választott szabadságolási (tartózkodási) helyig — ha ez nincs nagyobb távolságra honossági községüknél — minden esetben utiköltséggel látandó el. Ha azonban a honossági község 30 kilométernél kisebb távolságra van, az utiköltség nem utalandó ki. Ha az utiköltséggel ellátott legénység nagyobb része a vasutat ugyanabban az irányban és nagyobb távolságra egyidejűleg használja, a csapatparancsnok belátásához képest a legénység egy altiszt vezetésével együttesen indítható utnak. Altisztek, őrzetők és honvédek, akiket egészségi tekintetből szabadságnak, szinten az alsztály által, illetve, ha honvéd vagy katonai kórház betegálmányához tartoznak, az illető kórház által egyenként és közvetlenül igazítandók el. Ez a legénység a szabadságolás helyére való utazásuk idejére a hely távolságára való tekintet nélkül (külföldre való szabadságoláskor az ország határához legközelebb fekvő állomásig) utiköltséggel látandó el.

* **A bajai tamburás zenekar a Dréherben.** Híres specialis zenekar a bajai tamburások zenekara, mely nap-nap után nagy számú közönség érdeklődése mellett folyik *Márkus Jenő* vendéglőjében, a *Dréher*-söröcsarnok nagy éttermében. De a zenekar meg is érdemli az érdeklődést, olyan pompás dolgokat produkál. Különösen tetszenek pompás kuruc-nótái, melyek a tamburákon előadva igazán érdemesek a meghallgatásra s mulasztást követ el az, a ki meg nem hallgatja legalább egyszer. A zenekar vezetője Petrovác Béla karnagy képzett zenész, aki erős kézzel s műizléssel vezet a zenekart. Kettős, négyes és énekkarszámokat is adnak elő a tamburások, a kik képzett énekesek is. Most legközelebb japán dalokat és indulókat is adnak elő, a melyekre nagyban készülnek.

* **Furfangos tolvajok.** Nem hiába, hogy Debrecen egészen nagy város lett, a furfangos lopásoknak és csalásoknak se száma. Most is panasz érkezett hozzánk, hogy egyik urinő dinnyét és körtét vásárolt egyik elárúsítónól.

— Majd azután érték küldök, — szolt s azután elment.

Egy kis idő múlva egy kis leány jött.

— A nagyságos asszony elküldött a vásárolt gyümölcsökért. Az elárúsító készségesen kiszolgáltatta a megvásárolt gyü-

mölcsöket. Nagy volt ezután a meglepetése, mikor újabb küldönc jött a gyümölcsökért. Kiderült, hogy valaki jelen volt a vásárlásnál s ismervén a vásárló asszonyt, annak nevében elküldött a gyümölcsökért.

* **Wolafka Nándor beteg.** Mint részvétellel értesülünk, dr. Wolafka Nándor püspök nagy betegen fekszik. E miatt maradt itthon a bucsuról is, melyet eddig mindig személyesen vezetett. A beteg főpap iránt városzerte nagy részvét nyilvánul. A beteg főpap látogatására Winkler nagyvárad püspök Debrecenbe érkezik.

* **LETZTER JÓZSEF** fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. Dr. Uffalussy-ház. Állandó fényképképzés a műterem kapubejáránál levő kirakatokban.

* **Valódi oroszán védjegyi uri fehéreneműek,** gallérok, kézelők névvel ellátva, mérték szerint készítetnek Bartha Kálmán főtéri üzletében. Zsebkendők, harisnyák, nyakkendők, keztük rémölésön kaphatók ugyanott. Szabott ár. Tisztviselőknél 5 százalék engedmény.

* **Az iskolaidényre** özv. Soós Albertné, Darabos-utca 38. szám alatt több vidéki iskolás leánykát teljes ellátásra elfogad.

* **Iskolai növendékek és szülők** figyelmébe ajánljuk **Montze Henrik** ujdonságok áruházát Piac-és Szent Anna-utca sarkán, hol mindent igen olcsó szabott árak mellett szerezhetnek be.

* **Egy okleveles tanár** francia, angol, német lecke társalgási órákat jutányos áron ad. Bővebbet a kiadóhivatalban.

* **Előnyömda** nagy választékban Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

* **Mamák és tanítónők** becses figyelmébe ajánljuk mindennemű iskolai kézimunka cikkeket és szakértően vezetett nagyválasztékú **Előnyömdánkat**, Füstös Testvérek, Piac-utca 12.

* **Legjobb szabású férfi divattingek 1 frt 75, 2 frt 50 Feketénél.**

* **Iskolai idényre** **flukalapok, sapkák,** inok és nyakkendők feltűnő olcsó árban **FEKÉTÉNÉL.**

* **Iskolai táskák,** pénz-, szivar-, cigarettatárcák, bőrdöngők, gyermekjátékok és alkalmas ajándéktárgyak **Montze Henrik** ujdonságok áruházában, a legolcsóbbak és legjobbak.

TÁVIRATOK.

A háború.

(Éjjel érkezett táviratunk.)

London, szeptember 9. Néhány napig nem tudta az orosz hadvezetés, hogy Kuroki hadserege hol tartózkodik. Most már tisztában vannak a helyzettel, hogy ugyanis megkerülő utat tett északkeleti irányban, hogy Mukden előtt megelőzze az ellenséget. Mukdent ezidőszent még nem foglalták el a japánok, **de keleti irányban a leghevesebb csaták folynak.** Ezeknek a csatáknak a részleteiről még nem érkeztek jelentések, de igenis arról, hogy **a legnagyobb rémület uralkodik az egész területen.** Kínai menekültek beszélik, hogy az ágyuzás sem éjjel, sem nappal nem szünetel. **Az országutak halottakkal vannak tele.** A magas füben, a mely az ut mentén van, egymás hegyén-hátán hevernek a halottak és rettenetes látványt nyújtanak. Köröskörül falvak égnak. A csata zaja pedig egyre növekedik. Az orosz hadvezetés még mindig nem tud tájékozódni. Csak az az egy látszik bizonyosnak, hogy Mukden kiürítésére szintén megtették már az összes előkészületeket és így **Mandzsuria fővárosa is hamarosan a japánok kezébe fog kerülni.** Mukden megerősítésén több mint négy hónap óta dolgoztak az oroszok. Eleintén az volt a terv, hogy Liaojang előtt hónapokig föltartóztatják az ellenséget és így időt kapnak arra, hogy Mukdent kellőképen megerősítsék. A liaojangi nagy mérkőzés, a mely az oroszok roppant vereségével végződött, azok minden tervét meghiúsította.

Csifu, szeptember 8. A Novi Kraj jelenti harmadikáról, hogy Port-Arthur mellett egy völgyben **egy villamos szárazföldi akna hatszáz japánt a levegőbe röpített.** Csak kevesen menekültek. Kínai menekü-

lők beszélnek, hogy augusztus 26-án és 27-én a második számú földszánc közelében hasonló balesetek érték a japánokat. A részletek ismeretlenek.

Pétervár, szept. 9. Szeptember 7-én kelt császári rendelettel Wirren kapitányt, a Baján cirkáló parancsnokát ellentenger-nagygyá léptették elő.

Pétervár, szept. 9. Svjatopolsk Mirsi herceg vilnai főkormányzó kinevezését belügyminiszterre most már hivatalosan közzétették.

London, szept. 9. Kuropatkin még mindig nem jutott túl Mukdenen. Hogy Kuroki és Oku milyen közel állanak Mukdenhez, erre vonatkozólag semmi biztos hír nem érkezett.

London, szept. 9. A japánok irtoznak attól, hogy a veszteségekről helyes statisztikai kimutatást tegyenek közzé. A Times tudósítója szerint a Saórán hegy ostrománál a japánok körülbelül 10.000 embert veszítettek. Az augusztus 31-én vitt vakmerő támadásnál a japánok egész sorai halva terültek el. A lövészárkok — mikor a csata véget ért — csaknem színültig teltek meg elesett japán katonákkal. A 34-ik ezred első zászlóalja csaknem az összes legénységét elvesztette. Egy századnál az összes tiszték elestek, úgy hogy a század vezényletét egy közlegény vette át. Ennél a századnál, mikor csata után számon vették, összesen 16 embert találtak életben.

London, szept. 16. Ide érkezett jelentések szerint Tokióban megvannak győződve arról, hogy a portarthuri helyőrség harci kedve nagyon lelohadt. A kikötőkben levő hajók a felderítésre bevitöröző japán hajókkal szemben semmi ellentállást nem fejtenek ki. A japánok Port-Arthur ostromát elhalasztották. Szeptember végén általános ostromot intéznek Port-Arthur ellen s ekkor biztosra veszik a város kapitulációját.

Lemberg, szept. 16. Az összes lengyel főiskolai egyesületek táviratoztak a bécsi japán követnek s kifejezték szerencsekívánatukat a japán nemzetnek a liaojangi nagy győzelem felett.

Lujza hercegnő szökése.

Párizs, szept. 9. Ludekum francia szocialista képviselő, a ki vendégül fogadta Lujza hercegnőt házában, a *Humanité* c. lapban elmeséli Lujza hercegnő utazási élményeit. E szerint Lujza hercegnő a következőket adja elő: E hó 8-án reggel indultunk el Berlinből, a honnan automobilon folytattuk utunkat. Itt érte a menekülők az első baleset. A gép elromlott, úgy, hogy Magdeburgban a szállodába kellett meg szállniok. Lujza hercegnő itt, a gyanut elkerülendő, mint Mattasich felesége írta be magát a vendégházba. Az automobil kijavítása után Braunschweigban újra elromlott a gép. Javítás után megérkeztek Hildesheimba, a hol elhatározták, hogy vasuton folytatják utjukat. Az étkező kocsiába ültek be s a legnagyobb izgatottság közepett az egyik vasuti pincér kijelentette, hogy a koburgi herceg is a vonaton van. Lujza így folytatja:

— Leküzdve izgatottságunkat, a hálókocsiba vonultunk. A vasuti kalauz, mikor bejött, így szólt:

— A képeslapokból ösmerem Önt, Ön Mattasich, de ne féljen, senki sem fogja elárulni, mert a szivünkben mindnyájan Önnel érzünk együtt. Az összes közbeeső állomásokon tömérdek rendőr állt őrt. Fellelegzetünk, mikor francia földre értünk.

Páris, szept. 9. Lujza hercegnő elméleti állapotának megvizsgálása napokig tart, az eredményt azonnal nyilvánosságra hozzák.

Csillagászok kongresszusa.

Lund, szeptember 9. A csillagászati társaság évi kongresszusát berekesztették. A legközelebbi kongresszust 1908-ban Jenában tartják meg.

H I R E K.

Éjjeli posta.

Szülő és gyermek.

— Főtárgyalás. —

A bécsi esküdtbírósg most egy Moratelli József nevű fiatal, alig 20 éves embert vont felelősségre a miatt, mert a fiu revolverrel megsebesítette az édesanyját és a nővérét. A vádlott, a kit az ügyészség szándékos emberölés kísérletével vádol a családi drámáért, az édes anyját teszi felelőssé.

A tárgyalás megkezdése után az elnök Moratelli Józsefet hallgatta ki. A csinos, megnyerő külsejű fiatalember a hozzáintézett kérdésekre az előzményeket így adja elő:

Már tizenkétéves koromban teljesen idegen emberek gondozására és nevelésére voltam bízva; mikor később a „Venedig“-féle mulatóhelyen miut szivarok elárulást alkalmazzak, édes anyám magákoz vett és arra kényszerített, hogy a tartásdíjért adjam át neki minden keresetemet. Sokat dolgoztam, egész éjjel lóttam-futottam, hogy minél több szivart, cigarettát adhassak el s a jövedelmemet szívesen megosztottam volna anyámmal, a ki ugyan mindaddig nem törődött velem, míg nem voltam keresetképes, azonban rendkívül bántott, hogy édes anyámnak viszonya volt egy részeges fiatal emberrel, a ki az én nehezen szerzett filléreimet elitta, úgy hogy nyomorogni voltunk kénytelenek. Emiatt meghasonlottam az anyámmal és úgy állott bosszút rajtam, hogy mint munkakerülő, vásott fickót a dologházba helyeztetett el, ahol kényszermunkát végeztem és az így szerzett csekély összeget nem nekem, hanem anyámnak adták át.

Két évvel később ismét anyámhoz kerültem és feledve a sok keserőséget, úgy viselkedtem, mint egy jó fiúnak a kötelessége. Keresetemből segélyeztem anyámat és nővéremet, pedig az anyám nem hagyott fel a régi ellenségeskedéssel és szerelmi viszonyával. Annak, hogy fegyvert ragadtam anyám és nővérem ellen, nagyfokú elkéserelem az oka. Egy alkalommal, hogy tanujelét adjam gyöngédségemnek, megtakarított filléreimen színházjegyet vásároltam az anyám számára; ő azonban a jegyet a kedvesének adta, aki azt értékesítette és a pénzt elitta. Ezért szemrehányást tettem, mire anyám durván rám támadt, összeszidott és kétszer arcul ütött. Ekkor történt, hogy kétségbeesítő helyzetemben előrántottam a revolvért azzal az eltökélt szándékkal, hogy anyám és nővérem után önmagamot is agyonlövöm, mert meggyőződésem szerint másképen nem szabadulhattunk anyám kedvesének végzetes befolyása alól.

Az asszony, Moratelli Mari egészen másképen adja elő a történeteket. Azt állítja, hogy a fia haszontalan ember, a ki kedveseket tartott és meglopta az anyját, nővérét, csak hogy szeretőinek kívánságát kielégíthesse. Majd hirtelen a fia felé fordult és a bíróság előtt erősen lehordta. Báró Drechsler tör-

vényszéki elnök rendreutasította az asszonyt és figyelmeztette, hogy sokkal helyesebben tenné, ha megbocsátana fiának és kibékülne vele.

A bíróság még kihallgatta a vádlott nővérét is, azután dr. Höpfler ügyész vádbeszédében arra kérte az esküdteket, hogy mondják ki bűnösnek a vádlottat a szándékos emberölés kísérletében. Dr. Geiringer Henrik védő felhívja az esküdtek figyelmét az asszony életmódjára és arra a kegyetlenségre, aminővel a vadállat sem viseltetik a saját szülöttje iránt. A fiu el volt keseredve, az asszony brutalitása csordultig töltötte a poharat s a fiu a végtelenségig felháborodva magán kívül ragadta meg a fegyvert. Kéri a bíróságot, mondja ki, hogy a vádlott jogos felháborodásában követte el a tettet, vagy legalább is a felháborodást tekintse lényeges enyhítő körülménynek és a fiatalembert a minimális büntetéssel sújtsa.

A bíróság rövid tanácskozás után Montelli Józsefet bűnösnek mondta ki az erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés kísérletében és ezért hat hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

A nemzetközi szövetkezeti kongresszus tegnap délelőtt folytatta tanácskozásait Köztelken. — A tanácskozás termét ismét díszes előkelő közönség töltötte meg. A kongresszust Károlyi Sándor gróf elnök nyitotta meg.

Egy szerb politikus halála. (Éjjeli express tudósítás.) A „Szamouprava“ szerb felhivatalos jelenti, hogy Molnár János, a szerb radikális párt egyik kimagasló tagja, Valjevó városában, Szerbiában elhunyt. Bár, írja a nevezett lap, Molnár János magyarországi születésű magyar ember volt, mégis mindenkor jó szerb hazafinak bizonyult.

Merénylet egy menyasszony ellen. (Éjjeli express tudósítás.) Kellemetlen éjjeli kalandja akadt Berlinben egy jegyesspárnak. A fiatal pár ép hazafelé haladt, a mikor négy fiatalember állta utjokat és felszólították a menyasszonyt, hogy kövesse őket a rendőrségre, mert ők detektívek. A leány szó nélkül engedelmeskedett. Utközben azonban erőszakot akartak rajta elkövetni, de a leány segélykiáltásaira kíváncsiak közeledtek, a kik elől a detektívek jónak látták megugrani. Nem kevésbé csodálkozott a leány, a mikor másnap egyik támadójában a ház gondnokát ismerte fel, a kit a leány feljelentésére le is tartóztattak. Együttal letartóztatták a gondnok fivérét is, a ki szintén részt vett a merényletben. A másik merénylő megszökött.

A szerb király koronázási köpenye. (Éjjeli express tudósítás.) A szerb királyt szeptember 21-én fogják Belgrádban megkoronázni. Multkorában már megirtuk, hogy a koronázási jelvényeket Péter király egy ágyumaradványból, a melyet egyik őse használt száz év előtt, készíttette Párisban. A koronázási köpenyt Bécsben készítették. Nehéz vörös bitor bársonyból készült, 2 m. 80 cm. hosszú és 3 m. széles. A vörös bársony ezüst kékfejjű sással, a szerb államjelvényekkel és arany lilomokkal van átszőve. Egy széles öv, a mely a köpenyt átfogja, ugyanezen jelvényekkel van díszítve. A himnuszeket aranyból készítették. A köpenyt egy 10 cm. széles szibériai hermelin övezi. A köpeny, a mely 24 kilót nyom, nehéz fehér selyemmel van bélelve és egy szépen díszített aranyozott bronzövel lesz összefogva.

Furfangos tolvaj-fogást talált fel egy párisi házaspár. Az ut közepén fogorvos műtermét állítottak fel, amely egy üres szekrényből és egy székből állt. Hangzatos feliratot függesztettek ki, amely szerint „Tíz évig fehér fogat biztosítottak.“ A míg a „fogorvos ur“ a páciensek fogaival bajlódott, addig hozzá méltó hites társa a páciensek zsebeit kezelte. Tegnap végre megjárta a házaspár, mert egy detektív javítottatta a fogait, aki rajtacsípte a zsebeiben kotorászó „fogorvosnét.“

Ingatlanok forgalma.

Lusztig Mór és neje Glück Mariska veszik a debreceni 8982. sz. tjkben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt Csobánci Páltól 1200 koronáért.

Tar Gábor és neje Batiz Julianna veszik a debreceni 5984. sz. tjkben foglalt Kut-utca 96. sz. házat Dézsi Sándor és neje Oláh Juliannától 6000 koronáért.

Vértesi Imre veszi a debreceni 269. sz. tjkben foglalt Csillag-utca 101. sz. házat Komádi Lajosné Debreceni Sára és társaitól 2200 koronáért.

Lusztig Mór és neje Glück Mariska veszik a debreceni 3976. sz. tjkben foglalt 300 négyszögöl homokkerti szőlőt Sós Zsuzsánától 3100 koronáért.

Vass István és neje Nagy Julianna veszik a debreceni 8904. sz. tjkben foglalt Apafi-utca 137. sz. házat Sipos Bálint és neje Nagy Juliannától 1800 koronáért.

CSARNOK.

A testvérek.

— Regény. —

Írta: **Than Gyula.**

(Folytatás.)

Jenő folytatta elbeszélését.

— Az ügyvéd természetesen mindent elmondott Pataky Gergelynek. Csontainét a maga valóságában festette le. Becsapta őt is, másokat is. Elhitette vele, hogy a pénz tényleg Elemér és Margit neveltetésére fordítja. Pedig nem úgy történt. Egy krajcár nem sok, annyit se költött rájuk. Pataky Gergelyvel mindezek hallatára felfordult a világ. A nyugodt ember dühöngeni kezdett. Kiabált, hogy az a nyomorult asszony hitegette, csalogatta őt, mikor úgy beleszeretett az Elemér és Margit édes anyjába. Ő vidi-totta, ő ingerelte, s miatta került a gyilkosok sorába. Most, hogy büneért megszervezték s lelki nyugvást akart keresni abban a tudatban, hogy a miatta árvává lett gyermekeket legalább illendő módon felneveltette, ismét ez az asszony áll utjában. Könyelműségével elpredálta az ő jövedelmét s kacagott rajta, a míg ő szenvedett. No hát leszámol vele. Ezt kiáltotta, mikor az ügyvéd szobájából kirohant. Az ügyvédnek ideje sem volt hozzá, hogy Pataky Gergelyt szép szóval visszatartsa. Az az ember eltűnt. Rohant s egy óra mulva már az egész város az ő leszámolásáról beszélt.

— Mit tett Pataky Gergely? kérdezte Jenőhöz simulva Margit.

— Elment Csontainéhoz. Otthon találta. A leányával, azzal a kifestett vén kisaszszonnyal vacsorázott éppen és pezsgőt ittak. Csontai nem volt otthon, valamelyik kávéházból rohant haza, mikor meghallotta, hogy mi történt. Arról nem tud senki semmit, hogy Pataky Gergely és Csontainé között mi történt, de mi könnyen elképzelhetjük. Patakyt felháborította, hogy az ő sorsának rossz kísérte az ő pénzéből pezsgőzik, felháborította, hogy minden reményét tönkre silányította, revolvért ragadott és agyonlőtte Csontainét a leányával együtt.

— Megérdemelte! — kiáltotta el a Helén apja.

— Szegények! — sajnálkozott rajtuk még mindig az áldott jó szívu Margit.

— És Patakyval mi történt? — kérdezte Elemér.

— Leült, leveleket irt és azokban meghagyra, hogy minden vagyona örökösévé Elemért és Margitot teszi, azután agyonlőtte magát.

— Én azt a vagyont nem fogadom el — jelentette ki Elemér. Odaadom és odaadja Margit is szülővárosunknak egy árvaházra.

Helén boldogan ölelte át Elemért és szenvédélyvel mondta:

— Oh milyen nemes szívu férfi vagy te.

(Folyt. köv.)

Donogán és Somossy

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA utócai
Debreczen, Kistemplombazár.

AZ ISKOLAI IDÉNY KÖZELEDTÉVEL
ajánlják kitűnő minőségű
fiu és leány fehérneműiket,
harisnva, kötények, matrácok
paplanok stb. nagy raktárát.
Intézetbeli növendékeknek
előírás szerint.

Határozott árak!



Ajánlom az őszi és téli
idényre érkezett jó mosó
szintartó szövött és Cosma-
nosi baroheteket, férfi, női
és gyermek trió alsó ruhákat, harisnyákat, kez-
tyűket, minden nagyságu gyapjukendőket, saját
készítetű paplanokat ágy és asztal terítőket,
derékaj tokokat, kanavásznakat, a legjobb minő-
ségű frissen érkezett Rumburgi, kroás és ozérna
foni vásznakat, Sehroll féle siffonokat, csikós
jegyi havasi vásznakkal, mindennemű rövid ár-
kal. Elvállalom minta vagy mérték után férfi,
rői és gyermek fehérneműek pontos és gyors el-
készítetűsét szolid olcsó szabott ágak mellett

Teljes tisztelettel:

NÁDUDVARI LAJOS, Fűtér, a Tőzsde mellett.
a „VÁGÓ ANDOR“-féle üzlet.

Legolcsóbb petroleum forrás.

Szives tudomásul!

Az őszi betakarításhoz mindenféle
festékek,
gyorsan száradó firnisz, pillanat alatt-
száradó szobapadló LACKOK, parcellé
máz, kátrány-papír, stb. minden e
szakba vágó cikkek
rendkívül olcsón
szerezhetők be.
Valamint a LEGFINOMABB, TISZ-
TAN ÉGŐ, SZAGNÉLKÜLI ame-
rikai és orosz petróleum az őszi és
téli idény alatt. Literje 16 kr.

Fazekas Kálmán,
festék- és petroleum üzletében

Tessék meggyőződni!

Iskolás fiuk és leányok

részére

kész fehérneműek,
chiffon ingek, gallérok,
kézelők, nyakkendők,
zsebkendők, harisnyák
paplanok, matrácok
flanel-takarók

olcsón, szabott árakhoz kaphatók:

Szabó Lajos fiai cégénél

Debreczen, Rózsa-tér.

TÁNCISKOLA

MEGNYITÁS.

Van szerencsém a tisztelt szülők és a táncked-
velő ifjuság tudomására hozni, hogy

az új táncanfolyamot

megnyitottam a **KORONA** című táncteremben.
Táncórát osztályozom tetszés szerint.

Szeptember hó 12-án (diák) tanuló ifjuságnak
külön colonet rendezek.

Tandíj 10 korona.

Minden vasárnap este kis BÁL 8-tól 12 óráig.

Beiratásokat elfogadok a mai naptól
bármely időben lakásomon, avagy este 7 órától
a tánciskola helyiségében.

Szives pártfogását kérve vagyok

tisztelettel

Lakás és táncterem:

Schaf János

Csapó-u. 17. sz.

táncitanító

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. ispotályi szegények
élelmezésére nyílt árlejtési pályázat hirdette-
tik következő feltételek mellett: hetenként
öt napon huslevesből adagonként (körülbe-
lől 130—156 egyénére) 0.845 liter mennyiség-
ben, tiszta, egészséges zsirral, zölöséggel,
sóval, fűszerrel elkészítve. Marhahusból ada-
gonként 122—1/2 gram súlyban, mely tisztán
a huss ulya legyen. Hetenként 2 napon pedig
ugynevezett vastag étel (kása, bab, krumpli)
0.845 liter mennyiségben. Vacsorára pedig
rántott leves zsemlyével stb. minden személyre
0.634 liter tartalommal.

Pályázó óvadék gyanánt köteles 800
koronát vagy ennyi értékű óvadékképes érték-
papírt letenni.

Csakis ev. ref. vallásuak pályázhatnak.
Pályázati határidő szept. 23-án d. u. 4
óra. Jelentkezés személyesen a ref. egyház
hivatalos helyiségében. Debreczen, 1904.
szeptember 7-én.

Ispotályi vegyes bizottság.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak

Szent-Annai szállóteleoének

„ASZTALI BOR“

termését megszereztem és a fehér li-
terjét 30 krajczárért, a rőrszt 40 kraj-
czárért árusítom.

Hektoliter vételnél engedmény!
Állandó raktár különböző hegyi és ose-
mege-horokból.

Tisztelettel

Mayer Jenő.

Küry-, Blaha-, Hegyi-, Fedák-crém a melyet nagyhangon hirdetnek,
nem olyan biztos szépítő mint a
Matild arkenőcs, crém stb. a mely a legvastagabb májfoltot, vimedlit, arczszórt, pörzsenést
biztosan eltávolít, kis tégli 1 korona, nagy tégli 1 korona 60 fillér. Ragya
himlőhely kisimitására 1 tégli 4 korona.

Matild arczszépítő szappan szóda nélkül a kenőcs-
höz konstruálva Matild powder ásványi anyagoktól
szinben, dobozza 1 és 2 korona. tessék megpróbálni, hanem használ, hiánytalanul visszaadom az árát.
ment ártalmatlan 3

Kun István gyógyszerész, első magyar „Marild“ mű-
laboratoriuma (a párisi labo-
ratorie cosmetique „Matilde“ mintájára alapított 1895-ben, Budapesten.

Budapesten: Töröknél, Debreczenben Tóth Béla gyógyszerésztárában.

Szőnyeg,
Függöny,
Butorszövet,
Linoleum raktárunkat

saját házukba, Kossuth-utca 5. sz. alá
főtízletünk emeleti he-
lyiségeibe helyeztük át.

A még raktáron levő

Szőnyeg, függöny, butorszövet ágy-
és asztalterítőket

— a meddig a készlet tart —
leszállított árak mellett árusítjuk el.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza, Kossuth-utca 5.

Táncztanítási jelentés!

Van szerencsém a n. é. közönség és az
„iparos ifjuság“ beesés tudomására hozni,
hogy folyó évi szeptember hó 11-től kezdődő-
leg a „Margit“-fürdő dísztermében

új őszi táncztanfolyamot

nyitok.

Tandíj; uraknak 10 korona és 2 koroná
senedíj, hölgyeknek 10 korona. Kivánatra kü-
lön colonet rendezek és magán órát is adok
tetszés szerinti időben.

Több évi táncztanításom alatt alkalma
volt a n. é. közönségnek tanmódszerem helyes-
ségéről meggyőződni. Különös gondot szok-
tam fordítani tanítványaim helyes testtartá-
sára, a jobb modor s valamint a tökéletes
táncz-lépés elsajátítására. Tapasztalatom ki-
terjed a legmodernebb tánczokig.

Beiratkozások eszközölhetők a hét összes
napjain a tánczteremben este 7-től 11 óráig
és nappal lakásomon Kút-utca 114. szám
alatt.

Minden vasárnap este 7-től éjféle 12
óráig kis-bált rendezek, uraknak 80 fillér,
hölgyeknek 40 fillér belépő-gyj mellett.

S miután szeptember hó 24-én Szürti-
ünnepejlyt rendezek, erre a kezdő kis-bálon
pásztor urakat és hölgyeket veszek fel.

A nagyérdemű közönség szives párt-
fogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Molnár József,

táncztanító.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélneni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

VASÁRNAP-nak a régi helyre levél ment.

IGEN ELŐKELO fiatal ember oly intelligens szép nő ismeretséget keresi, ki a legnagyobb diszertió alatt neki szórakozást nyújtana. Anyagi érdekek kizárva, feltétlen titok tartás mindkét fél érdekében előre is biztosítva van. Levelet kéz főpostán „bizalom” jelge alatt.

„UNATKOZOM” levele van.

ISMERETSÉG hiányában ez uton óhajt férjhez menni fiatal urileány, komoly fiatal emberhez. Csakis tisztességes és teljes czimmal ellátott levelekre reflektál. Leveleket „Csipkerózska” jelgére kér a kiadóhivatalba.

Kereslet.

EGY ÚJ VÁLLALATHOZ 3-4000 koronával társat keresek. A befektetett tőke biztosítva van. Czim a kiadóban.

KÉMÉNYSEPRŐ tanuló felvétetik Rauch Lajosnál H. Szoboszló.

IRÓDAI gyakornoki állást keres egy közép iskolát végzett jó írásu ifju cim a kiadóhivatal

EGY PÉNZTÁRNOKNÉ fűszer üzletben, vidéken, a ki már több évig volt alkalmazásban, azonnali belépésre felvétetik. Czim megtudható a kiadó hivatalban.

DOLGOZNI AKARÓ uriemberek, valamint jobb ügynökök, magas jutalék, esetleg fix fizetéssel életbiztosítás szerzésére felvétetnek; vidékiek is. Cim „Globus” Péterfia 40.

TANULÓ felvétetik Ott Károly női divat üzletében. Városház épület.

Eladás.

EGY BUTOROZOTT szoba külön bejáráttal, Kossuth u. 6. sz. alatt kiadó.

EGY NAGYON jó karban levő kisebb szerű fűszer bolt borenzés nagyou olcsón eladó Csapó utca 100.

ELADO a Sáránci Bánom kertbe 800 négyszögöl 6 éves faj szőlő pajtával kedvező feltétellel megvehető. Értekezhetni: Berossényi utca 55. sz.

ELADO a Homokkertben több telek és egy új ház. Értekezhetni a Simon-gőzmalom telepen.

Ajánlat.

Y JÓ KARBAN levő szalon garnitura helyszülke miatt jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár kávé különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében. Városház-utca.

VIDÉKI szülők figyelmébe. Egy gyermektelen intelligens család, szerény feltételek mellett I. vagy II. osztályu gymnásista fiut, teljes ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

A LEGOLCSÓBB petróleum forrás Lindenfeld J. Jenőnél, Városház-utca 2. Tisztelt háziasszony szives figyelmébe ajánlom, hogy nálam egy liter finom amerikai petróleum csak 16 kr. Csillár olaj csak 18 kr.

NŐI fekete óra 3 fnt. 80. Három fedeles ezüst óra (nem használt) 4 fnt. 95. Három fedeles férfi tulla óra 4 fnt. Egész nagy lapos vasutas óra 5 fnt. 50, kisebb 2 fnt. 95. Óra javítás 50 krtól. Óra üveg 10 krtól. Főgel Gyula órásoptikus Piacz-utca 75. Bank palotával szemben.

SZABNI tanitok, elsőrendű szabás szerint, jutányos árban. Czim a kiadóban.

REMEK csemegeszőlőt, passatuti és chassias postakosarakban 3 koronáért bérmentve szállít Kandel Ferencz, Peér, Szilágy megye.

A LEGSZEBEN ÉGŐ petróleum 1 Liter 16 és 18 kr. Császár olaj 1 Liter 20 kr. 5 és 10 Literes kannák kívánatra kölesön adatnak Fritsou Károly fűszeraru üzletében főtör v BIKÁ szállodával szemben.

KÖZKIVÁNATRA a Margitfürdő fedett uszodája a jó meleg időjárás hővetkeztében ismét megújult Bérletjegyek nem érvényesek hanem 20 krajczároos kedvezményes uszoda jegyel lehet csak fürödni.

IRÓDÁBA gyakornokul ajánlkozok, esetleg másol is jó írásu fiatal ember: cim a kiadóba.

Naponta

friss csemege-szőllő

érkezik üzletünkbe

Szent Anna-pusztai

telepünkről,

== melyet kosarankénti vételnél ==

kilónként 17 krajzával

árusítunk.

A kosarak sulya 5-7 kilóig.

Szabó Lajos fiai

Debreczen, Rózsa-tér.

Őszi baraczk

1 kiló 18 krajczártól feljebb,

duránczai befőzésre

1 kiló 25 krajczár,

Pergament körto befőzésre

1 kiló 25 kr.

továbbá különféle vaj körto

mint „Van Mazum” kobakja

Napoleon vajonc

Dill vajonc

Erdélyi vajonc

Vilmos Kálmán vajonc

Hardoupoint és Charnoue és több

legjelesebb fajok

Csemege piros, fehér fekete és

különleges szagos szőlő óriási vá-

lasztékban kapható

Váray József,

fűszerkereskedése gyümölcskiviteli üzletében,

Árlejtési hirdetmény.

A debreczeni ev. ref. ispotályban élelmezett szegények kenyérszükségletére árlejtés hirdettetik következő feltételek alatt:

A kenyér kétszeres lissztből, úgy, hogy az egészséges tiszta legyen. István gőzmalom hetes lissztek vegyítésével 140 deka sulyu legyen adagonként. A kenyeret (180 egyéntől esetleg 156-ig) minden másnapon délelőtt 11 órakor beszolgáltatni köteles. Egyéb feltételek az egyházi irodában megtekinthetők.

Pályázó köteles 1000 kor. óvadékot letenni.

A nyílt árlejtés határideje a ref. egyház hivatalos helyiségében f. évi szept. hó 28-án d. u. 5 órára tűzötik ki. Debreczen, 1904. szept. 7-én.

Ispotályi vegyes bizottság.

Eladó birtok.

Ér-Keserüi határban a vasut mellett 120 kis hold buza-termő föld 11 hold dohányengedéllyel, kellő gazdasági épületekkel eladó.

Bővebb felvilágosítás szerezhető:

LINDENFELD IGNÁTZ-nál Nyirábrány.

Kossuth-utcai „Maradékok áruháza”

a színházzal szemben

Menjünk tehát oda, a hol legolcsóbban lehet vásárolni remek női ruha szöveteket, vég vásznakot, kartonokat, zeffireket, paplanokat, kötényeket, blousokat, harisnyákat, férfi és női ingeket, alsó szoknyákat, barcheteket batisztokat és sok sok újdonságot, mert a **Kossuth-utcai „Maradékok áruházában”** az árak nagyon olcsók u. m.; remek ruha szövet 120 cm. széles 35 krtól feljebb, divatos bluz selymek 90 cm. széles 18 krtól feljebb, kartonok 15 krtól feljebb, delainek 28 krtól feljebb, a legjobb mosó tenisz flanelek 16 krtól feljebb, vелеzek 20 krtól feljebb, harisnyák 15 krtól feljebb, clott alsó szoknyák 1.10 krtól feljebb, blousok 75 krtól feljebb, kész kötények 18 krtól feljebb, férfi ingek jó minőségű 70 krtól feljebb, gallérok 12 krtól feljebb, keztyük 16 krtól feljebb, egy 3/4 32 rőfős vég vászon 4 fnt.

El ne mulassa senki az alkalmat, mert ezt a nagy kedvezményt csak a

Kossuth-utcai „Maradékok áruháza”

nyújthatja a színházzal szemben.

10000 méter vелеz maradék érkezett.

Divatos szövet maradékok érkeztek.